妈妈和婆婆是好闺蜜 她们的友情让我羡慕

□口述: 慧儿 记录: 林可依

慧儿和先生的婚姻是双方母亲牵的红线。婆婆和妈妈年轻时就是关系很好的同事。当两人成为亲家后,更是相互体谅,互相帮忙,只为了一个宗旨:为晚辈创造一个良好的家庭氛围,为他们分担生活的重任,让他们能好好工作,幸福生活。

相同的目标让她们不但没有亲家间那种微妙的不可言说的隔阂,反而像好闺蜜一般相处融洽。在她们的支持下,慧儿家庭美满,工作顺利,对妈妈和婆婆充满感激的同时,她也不禁感慨:这样的神仙友情让她着实羡慕。

妈妈和婆婆是我和先生的媒人

说来有趣,我和先生的姻缘 还是妈妈和婆婆促成的。

妈妈和婆婆原本是一个学校一个教研组的同事,两个人都教物理。这一点说实话让我很佩服。 女性学理科的本来就不多,而我们家两个老太太居然都是学理科 出身的,而且两人的关系还特别好。虽然两个人性格截然不同,我妈是个急性子,外向、热情,和谁都能自来熟。而婆婆性格温和、内敛,仪表谈吐都十分优雅。怎么看这两个八竿子都打不到一块儿的人,平时却特别聊得来。尤其在教学的很多理念上,两个人的观点竟然出奇的一致。

只不过,后来因为工作关系,我妈妈换了一所学校工作,和婆婆的联系也渐渐少了。若干年后,在一次偶然的教学活动中,两个人又重新遇上了。久别重逢的两个人自然有说不完的话。从工作一直聊到家庭、子女,最后,说着说着,竟决定把双方子女给凑成一对。

和先生见面的那天,是妈妈和婆婆陪着我们一块儿去的。在 茶室里坐了没一会儿,两个老太 太就借口有事先撤了,留下我和 先生继续聊天互相了解。 说实话,我对先生的初次印象并没什么特别,倒是婆婆让我感觉和蔼可亲,温文尔雅,相处起来非常舒服。那时我也常常听关系比较好的同事吐槽自己的婆婆,知道婆媳关系是一个绕不过去的现实,也是最难处理的关系。弄得不好就会直接影响夫妻感情,更有甚者因为婆媳关系而闹到夫妻离婚家庭破裂的也大有人在。这也是我曾经担心的问题。而婆婆一看就是知书达理的人,何况还和我妈妈是老朋友,既然关系那么好,估计以后和她儿子在一起,她也不会为难我吧。

这么一想,我就决定和先生继 续交往一下看看。

我没想到,第二次见面,先生一扫第一次初见时的"害羞",充分暴露了他逗逼有趣的一面。听他不停地侃侃而谈,时不时冒出一两句金句,我被他逗得忍不住哈哈大笑,轻松愉快的氛围中,我发现这个男生非常可爱,是以前和其他男生在一起时从未有过的感受,这种感受让我喜欢,也让我喜欢,也就不证两位的人亦至。我和先生

谈了近两年的快乐恋爱,我和先生 携手走进了婚姻。

最开心的就是妈妈和婆婆,第 一次当媒人,竟然就成功了。而且 还是为自己的孩子牵的线搭的桥。

我妈主动照顾我女儿

婚后第三年, 女儿出生了 当时婆婆也已经退休了, 只是被 学校继续聘用,担任学校航模竞 赛兴趣组的辅导老师。婆婆纯粹 就是因为兴趣爱好才接受了学校 的返聘。用常人的眼光来看,每 天辛辛苦苦地跑去上班实在不值 得,有这个时间和精力还不如好 好在家带孙子。我妈却特别理解 我婆婆。她主动对我说: 婆工作忙,孩子就交给我带吧。 我当时既感动又惊讶, 妈妈解决 了我的大问题,同时我也佩服我 妈的气度。带孩子不是那么简单 的事,辛苦不说,责任也很重 大。但我妈却只平淡地说了-"我了解你婆婆,别看她平 时话不多,可骨子里特别要强, 自己想做的事就一定要想方设法 地做好。她喜欢学生,喜欢这份

而妈妈的支持让婆婆也很感动。她曾不止一次地对我妈妈说:"亲家,真是难为你了。你帮了我这么多,让我怎么感谢你

工作, 我当然得支持她。

呢。"我妈则爽朗地一笑:"都是自己人,客气啥。"在我妈的照顾下,女儿健康快乐地成长,性格阳光,待人接物非常像我妈,善于沟通,凡是和她接触过的人都很喜欢她,是亲友间出了名的开心果。

婆婆每次听到别人夸女儿聪明懂事,她都会由衷地说上一句:"这都是孩子外婆的功劳,我那个亲家呀,为孩子付出的实在是太多了。"而我妈也周到,因为女儿从小是她和我爸一手带大的,她怕女儿会因此和爷爷奶奶生疏,所以每次周末我们去接女儿回家,她都会特意关照:"别忘了带孩子去看看爷爷奶奶,他们一定也很想孩子。"

我听从妈妈的话,每到周末必然要抽出一天时间带着女儿去公婆家看望他们。而每次婆婆也早早地就准备好了各种女儿爱吃的零食、水果,还有女儿爱听的童话故事,吃完饭女儿就粘着奶奶听她讲故事。而婆婆每次也都耐心地陪着女儿讲故事,做游戏,祖孙俩的感情一点不比和我妈的差。



貳迮 制图

手记 、、、

不是一家人不进一家门

慧儿妈妈和婆婆的故事读来让人感觉很是温暖。现实生活中,能相处得这么好的亲家实在不多。能做到彼此客客气气,维持表面的和谐已经实属不易,更何况还有为了种种原因而撕破脸皮,老死不相往来的特例呢。

而慧儿的妈妈和婆婆不仅互相体谅,互相帮助,一起齐心协力地帮衬自家的孩子,还能成为好闺蜜,一起喝茶聊天,一起旅行,一起享受生活的种种美好,这样的感情,不但让慧儿羡慕,相信也让很多人羡慕。尤其是女性,一定也都希望自己的妈妈和婆婆能够如此相处融洽,让自己安心和放心吧。

其实,仔细分析一下便不难发现,慧儿的婆婆和妈妈都是同一种人,就是善良有爱。虽然她们的性格截然不同,但却同样有最根本的一点:善良,愿意站在别人的角度为他人着想。慧儿的妈妈能理解她婆婆的追求,心甘情愿地担负起带孩子的重任;慧儿的婆婆则感恩她妈妈的付出,觉得是因为带孩子太累才造成了她的疾病,于是想方设法地照顾她……正是因为懂得为彼此着想,懂得感恩,懂得站在对方的角度思考,才让她们会相互理解,互帮互助,也收获了彼此的友情。

妈妈和婆婆相互体谅

我妈虽然平时总是风 风火火的,其实她的身体 并不好。还在我上小学的 时候,就因为心脏病住过 一段时间的医院。自从帮 我带女儿后,她每天都忙 忙碌碌的,十分辛苦,原 来心脏就不太好,劳累之 下,在女儿刚上小学时, 心脏旧疾又复发了。

听说我妈生病住院 了,婆婆比我和先生还着 急。她一直都在自责: "你妈就是带孩子太累了, 要是我当初来带,她也不 会累病的。"我们赶紧安 慰她:"没事,没事,这 和你没关系。"可这还是 成了婆婆的一桩心事。她 不但找了自己曾经的学 生, 让她帮忙给我妈找了 最好的心脏科医生会诊, 还果断辞去了学校的聘任 工作,让公公承担起每天 接送女儿上下学的工作, 自己则天天雷打不动地去 医院陪护我妈,给她送饭 送菜, 陪她说话聊天, 甚 至给她洗脸洗脚。惹得我 妈直呼: "你这个大小 妈且"丁· ~~ 姐,现在变成我的佣人 了,实在太委屈你了 确实,婆婆一直不善家

务,家里的事情以前一直都 是公公在料理,但为了我 妈,她却主动学起了照顾病 人。虽然看她做起事情来总 是一副"笨手笨脚"的样 子,但她的心意我们都懂。 尤其是我妈,好几次悄悄地 背着婆婆和我说:"你找到 这个婆婆呀真是你的福气。 虽然人不能干,但是心眼儿 确实好。"我也频频点头, 和我妈开玩笑: "这还得谢 谢你呀,帮我找了一个好婆 婆。"我妈得意地笑了,斜 睨我一眼: "那当然,我的 好姐妹嘛,能错的了?"

两周之后, 我妈终于顺 利出院。因为好吃好喝, 天 天在床上躺着, 长胖了不 少。可婆婆却因为天天跑医 院照顾我妈, 生生地瘦了一 大圈。

我妈心疼地拉着婆婆的手,命令她说:"这下好了,我出院了,你也该好好补补,休息休息了。争取和我一样养得胖胖的。"婆婆被她的话逗笑了。

看着婆婆和妈妈手拉着 手走在我的前面,我心里忽 然升起一股暖意,妈妈、婆 婆如此相亲相爱,这真是我 前世修来的福气啊。

神仙友谊让我羡慕

从那以后,妈妈和婆 婆就轮流着帮我带女儿。 在带的过程中,两位老人 也没少争执。婆婆说我妈 身体不好,还是应该让她 多带; 我妈则直接怼她: "你除了教学比我拿手, 生活上还直比不过我。带 娃我比你经验更足 …… 婆婆也不生气,她知道我 妈其实也是为她着想,因 为婆婆是真的不擅长这些 生活琐事, 我妈也是心疼 她,怕她应付不过来。在 两位老人的帮扶下, 女儿 渐渐长大了。而没有了后 顾之忧,我和先生也有了 更多的时间用于工作,在 事业上也各自小有成就。

高中毕业后,女儿去 了国外留学。女儿一走, 两位老人的生活一下子冷 清起来。而我和先生都忙 着工作,也腾不出更多的 时间来陪伴她们。

就在我担心她们无所 事事、闲得发慌的时候, 没想到两个老太太却自己 结伴寻找起了乐子。

有一次,我趁着工作的闲暇打电话给妈妈,想问问她在干嘛。没想到老太太乐呵呵地告诉我,她刚和婆婆一起看完贺岁片,这会儿正打算一起去吃午饭。我一愣,不禁开玩笑地说:"你们还挺会享受生活呀,准备去吃什么

呢?"妈妈爽朗地一笑:"你婆婆想吃西餐,我吃不惯。我想吃的西北菜她又不感兴趣。最后折中一下,去吃港式茶餐厅。"我也不禁噗嗤一下乐了。妈妈和婆婆能这样享受

生活正是我所希望的。 而婆婆和妈妈不但会结 伴看电影、逛街、吃饭,还 会一起打卡网红店、喝下午 茶甚至还一起报了老年大 学,学习烹饪、烘焙、摄 是,两个老太太还一起结伴 去旅游。从上海周边一直到 外省市。每次外出,她们还 会拍很多照片、视频,剪辑 之后放给我们看。我妈还告 诉我,她们甚至还想过要像 一些网红老人一样, 学会开 车, 然后两个人一起去自驾 "要不是放心不下你 爸和你公公两个老头儿在 家,我们还真打算付诸行动 呢。" "那你们干脆就带着 他们一起去呗。" 我和妈妈 开玩笑。妈妈略一思索: "这个可以有,要不我和你 婆婆商量商量?"说完,我 们一起大笑起来。 看着越活越精神的两位

看着越活越精神的两位 老人,我是真心羨慕,这是 什么神仙友谊啊,两个人不 但从同事成为了亲家,还同 时是最好的闺蜜。说真的我 也希望自己的未来能和她们 一样,能有一个说得来的亲 家,也能和她成为闺蜜。